

创新放飞梦想 科技引领未来

——2016年石景山区科普日活动纪实

一年一度的全国科普日活动是我国人民生活中的一件大事,是提升公民素质增强民族自信心的有效载体和形式,深受人民群众的喜爱,自2004年以来,我区已经连续举办了12届。今年,我们紧紧围绕全国科普日主题“创新放飞梦想 科技引领未来”,在全区广泛开展了科普宣传活动,动员全区人民行动起来,营造人人学科学、爱科学、懂科学、用科学的良好氛围,为全面提升我区公民科学素质奠定了坚实基础。

今年5月底,党中央在北京召开了全国科技创新大会、两院院士大会和中国科协第九次全国代表大会,这是我国科技界的最高盛会,习总书记在大会上强调:科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼,要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,真正使科普工作强起来。而今年的全国科普日活动正是贯彻习总书记讲话精神的重要行动,已成为全国人民科学素质提升的重要科普品牌活动。

为做好今年科普日活动的宣传工作,区科委工作领导小组高度重视,成立了活动组委会,制定下发了科普活动宣传方案,明确区科委成员单位职责分工。在举行科普日大型主场活动中,区委常委、常务副区长文献代表区四套班子到

场表示祝贺。同时全区各单位、基层社区、科普基地、公益科普组织等全都行动起来,开展了一系列贴近群众、贴近生活、贴近实际的科普宣传活动。今年的科普日活动规模大、覆盖面广、参与人数多、在公民生活中影响深远,社会反响强烈。

科学普及任务艰巨,使命光荣。在今后的工作中,我们一定要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,围绕建设世界科技强国的目标,找准科普工作的方位方向和着力点,坚持科普为民、科普惠民,创新科普方式方法,增强吸引力感染力,使蕴藏在人民群众中的创新智慧充分释放、创新力量充分涌流。深入宣传五大发展理念,服务大众创业、万众创新和供给侧结构性改革,促进全民科学素质跨越提升,为实现全面建成小康社会和创新驱动发展战略奠定坚实的群众基础和人才基础,打赢我区治乱疏解建高端攻坚战,高标准完成建设国家级绿色转型发展示范区的任务,为京津冀协调发展和首都功能新定位作出应有贡献。



科普盛宴 全民共享

——石景山区2016年全国科普日主场见闻
石景山区科协 王祖芝

欣逢国庆秋风爽,群英荟萃凯歌唱,贯彻落实科普法,科技三会指方向。

雕塑公园主会场,科普盛宴共分享,倾力打造高品质,精彩纷呈勘盛况。

创新放飞大梦想,引领未来插翅膀,全国科普主题日,内容丰富倍赞赏。

前沿科技夺眼眶,各个展位熙攘攘,虚拟体验最火爆,比肩接踵队伍长。

4D影院全开放,身临其境颇紧张,地震海啸过山车,起伏颠簸赛冲浪。

智能家居好风光,远程遥控灯闪亮,安全防护效果佳,幸福指数往上扬。

3D打印领风尚,大众创业视野广,未来发展大趋势,前景广阔世无双。

AR VR定神望,立体视角苍茫茫,讲爱学用氛围浓,万众创新情万丈。

人气最旺展台旁,高新技术展锋芒,无人飞机机器人,玲珑精巧喜洋洋。

展示科普布长廊,固定展板似面墙,衣食住行话安全,尊重科学莫徬徨。

全析开发新课堂,教改示范树榜样,影像逼真最直观,素质教育有保障。

科普联盟聚力量,四大篷车一行行,自然地质古动物,冰川化石讲解忙。

把脉问诊是强项,军民共建互相帮,302医院派专家,为民解忧保健康。

观众喜爱心发狂,研究探索士气涨,求知善问不畏难,学者解读尽情讲。

数字城市馆中藏,八个高端银屏上,成果丰硕石景山,环境优雅心舒畅。

政府主导实力强,社会参与正远航,普及创新同重要,科协事业奏华章。

2016年石景山区全国科普日主场活动掠影



9月24日,石景山区全国科普日主场活动在北京国际雕塑园隆重举行,活动由区科协、区教委、区旅游委、区科委、区妇联等单位联合主办,北京市科协党组成员、副主席田文,石景山区区委常委、常务副区长文献,区人大副主任石玉贵,区政协副主席刘建国等领导同志共同参加了活动。

此次活动得到了北京市科普联盟大篷车等4家科普公益组织、16家科技企业和解放军302医院等单位的大力支持与帮助。主要包括数字城市馆、4D影视

馆、健康伴我行、多人共享的虚拟体验活动(AR和VR)、亲子乐家的科普自拍、科技企业的科普路演和科普联盟大篷车流动展馆等七大板块,活动互动性强,内容精彩纷呈,满足和照顾到“老、中、青”不同年龄层面的公众科普诉求愿景,极大地调动公众参与科普的热情。



基层科普活动剪影



图一:金顶街街道开展“科普绿色环保行动”主题系列活动。



图二

图二:区图书馆举办科普灯谜竞猜特色活动。



图三

图三:八角街道杨中社区组织开展了“巧手做头花”活动。



图四

图四:鲁谷社区永乐西区社区举办了手工绘画专题讲座。



图五

图五:八角街道黄南苑社区开展航天科普知识大讲堂活动。